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∆ήλωση της Εταιρίας «ΠΗΓΑΣΟΣ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ ΑΕΠΕΥ» για το έτος 
2015, κατ’ άρθρο 435 παρ. 1, σηµείο ε του Κανονισµού 575/2013/ΕΕ 

 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρίας, αφού έλαβε υπόψη:  

α) την οργάνωση συστήµατος διαχείρισης κινδύνων της Εταιρίας, τη διάκριση µεταξύ 
της παρακολούθησης κινδύνων (risk control) και της διαχείρισης κινδύνων (risk 
management) στην οποία προβαίνει η Εταιρία και την υλοποίηση της εν γένει 
πολιτικής διαχείρισης κινδύνων για το έτος 2015, 

β) τις στρατηγικές και τις πολιτικές της Εταιρίας για την ανάληψη τη διαχείριση, την 
παρακολούθηση και τη µείωση των κινδύνων στους οποίους η Εταιρία εκτίθεται ή θα 
µπορούσε να εκτεθεί, περιλαµβανοµένων εκείνων που απορρέουν από το 
µακροοικονοµικό περιβάλλον στο οποίο ασκεί τις δραστηριότητές της,  

γ) την υλοποίηση της Εσωτερικής ∆ιαδικασίας Αξιολόγησης της Κεφαλαιακής 
Επάρκειας της Εταιρίας για το έτος 2015 και το περιεχόµενο της σχετικής έκθεσης 
αξιολόγησης στην οποία συµπεριλαµβάνονται οι πολιτικές οργάνωσης και 
αντιµετώπισης κινδύνων της Εταιρίας (πιστωτικού κινδύνου και κινδύνου 
αντισυµβαλλοµένου, κινδύνου αγοράς, λειτουργικού κινδύνου, κινδύνου από την 
υπέρβαση ΜΧΑ, υπολειπόµενου κινδύνου, κινδύνου ρευστότητας, κινδύνου 
συγκέντρωσης), 

δ) τις στρατηγικές της Εταιρίας περί καθορισµού του συνολικού κινδύνου που 
δύναται να αναλάβει η Εταιρία καθώς και των ειδικότερων προαναφερθέντων 
κινδύνων βάσει των οποίων καθορίζονται τα ανώτατα ετήσια αποδεκτά όρια, που 
έχουν εφαρµογή σε διάφορές λειτουργίες της Εταιρίας (π.χ. ανώτατα όρια παροχής 
πιστώσεων ανά πελάτη, οµάδα πελατών ή και συνολικά για την Εταιρία) και 

ε) την επάρκεια των πόρων της Εταιρίας για τη διαχείριση όλων των σηµαντικών 
κινδύνων 

εγκρίνει την επάρκεια των µηχανισµών διαχείρισης κινδύνων της Εταιρίας και 
βεβαιώνει ότι τα συστήµατα διαχείρισης κινδύνου είναι κατάλληλα για το προφίλ και 
τη στρατηγική της Εταιρίας. 
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Η λειτουργία παρακολούθησης των κινδύνων είναι αρµοδιότητα του Τµήµατος 
∆ιαχείρισης Κινδύνων της Εταιρίας, το οποίο µεταξύ άλλων εντοπίζει πιθανούς νέους 
κινδύνους. Ο Υπεύθυνος ∆ιαχείρισης Κινδύνων είναι αρµόδιος για την υλοποίηση της 
πολιτικής διαχείρισης κινδύνων που έχει καθορίσει το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 
Εταιρίας και αναφέρεται στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο για τη συνολική κατάσταση όλων 
των σηµαντικών κινδύνων της Εταιρίας, για τις πολιτικές διαχείρισης κινδύνων καθώς 
και τις αλλαγές αυτών.  

Η πολιτική διαχείρισης κινδύνων της Εταιρίας ορίζει τα µέγιστα επιθυµητά ποσοστά 
που καταλαµβάνουν τα κεφάλαια που χρησιµοποιούνται για τον πιστωτικό κίνδυνο 
και τον κίνδυνο αγοράς επί του συνόλου των κεφαλαίων που χρησιµοποιούνται για 
τη συνολική κάλυψη των κινδύνων. Ορίζεται ότι υπάρχει υποχρέωση ενηµέρωσης 
του ∆ιοικητικού Συµβουλίου σε περίπτωση που οι κεφαλαιακές απαιτήσεις για τον 
πιστωτικό κίνδυνο ξεπεράσουν το 50% των εποπτικών ιδίων κεφαλαίων και οι 
κεφαλαιακές απαιτήσεις για τον κίνδυνο αγοράς ξεπεράσουν το 15% των εποπτικών 
ιδίων κεφαλαίων. Αντίστοιχη υποχρέωση υπάρχει όταν ο Συντελεστής 
Φερεγγυότητας κατέλθει κάτω του 11%, όπως αυτός υπολογίζεται βάσει της κείµενης 
νοµοθεσίας.  
 
Οι κεφαλαιακές απαιτήσεις της Εταιρίας την 31.12.2015 για τον πιστωτικό κίνδυνο 
ανήλθαν σε 807.000,00€ και για τον κίνδυνο αγοράς (κίνδυνος συναλλάγµατος) 
ανήλθαν σε 65.050,00€.  Συγκεντρωτικά οι κεφαλαιακές απαιτήσεις έναντι των 
κατηγοριών κινδύνου έχουν ως εξής: 
 

Κίνδυνος 
Ισοδύναµο Σταθµισµένου 

Ενεργητικού Κεφαλαιακές Απαιτήσεις 

Αγοράς (συναλλαγματικός)     813.060,00€ 65.050,00€ 

Πιστωτικός 10.094.000,00€ 807.000,00€ 

Σύνολο Κεφαλαιακών 
Απαιτήσεων 

10.907.060,00€ 872.050,00€ 

 



Η Εταιρία χρησιµοποιεί συγκεκριµένες µεθόδους και έχει αναπτύξει συστήµατα για τη 
διαχείριση και την αντιµετώπιση των κινδύνων. 
Ειδικότερα όσον αφορά τον Πιστωτικό κίνδυνο ο Υπεύθυνος ∆ιαχείρισης Κινδύνων 
ενηµερώνεται καθηµερινά για το ύψος των ρευστών διαθεσίµων κεφαλαίων της 
Εταιρίας, ώστε να γνωρίζει κατά πόσο επηρεάζεται η ρευστότητά της από την 
ενδεχόµενη επέλευση πιστωτικού κινδύνου. Η Εταιρία ακολουθεί την Τυποποιηµένη 
µέθοδο (standardized approach) για τον υπολογισµό της κεφαλαιακής επάρκειας 
έναντι του πιστωτικού κινδύνου. Ως προς τη διαδικασία και τη χορήγηση πιστώσεων η 
Εταιρία µεριµνά ώστε το ύψος των παρεχόµενων πιστώσεων να µην υπερβαίνει την 
ικανότητα εξοφλήσεως των πελατών  

Η Εταιρία κατά την σύναψη συµφωνιών επαναγοράς (repos) επιλέγει κατά κανόνα 
την overnight δέσµευση χρηµατικών ποσών προκειµένου να διατηρεί στα χαµηλότερα 
δυνατά επίπεδα τον κίνδυνο αντισυµβαλλόµενου. Επιπλέον προβαίνει σε προσεκτική 
επιλογή των τραπεζικών ιδρυµάτων µε τα οποία συνάπτει συµφωνίες επαναγοράς 
(repos).  

Το συνολικό ποσό των ανοιγµάτων για το έτος 2015 έχει ως εξής: 

Κατηγορία Ανοίγµατος Άνοιγµα Σταθµισµένο Ποσό 

Απαιτήσεις έναντι 
κεντρικών κυβερνήσεων 
και τραπεζών 

14.000,00 € 0,00€ 

Απαιτήσεις έναντι 
πιστωτικών ιδρυµάτων 

6.552.000,00€ 7.739.000,00€ 

Απαιτήσεις έναντι 
επιχειρήσεων 

462.000,00€ 462.000,00€ 

Απαιτήσεις έναντι πελατών 
λιανικής 

223.000,00€ 167.000,00€ 

Πάγια & Λοιπά Ανοίγµατα 1.729.000,00€ 1.726.000,00€ 

 

Όσον αφορά τον κίνδυνο Αγοράς, η Εταιρία ακολουθεί την τυποποιηµένη µέθοδο 
για τον υπολογισµό των κεφαλαιακών απαιτήσεων έναντι του κινδύνου αγοράς.  

Όσον αφορά τον Επιχειρησιακό κίνδυνο (Λειτουργικό κίνδυνο), ο Υπεύθυνος 
∆ιαχείρισης Κινδύνων καταγράφει και κατηγοριοποιεί τα γεγονότα που συνιστούν 
λειτουργικό κίνδυνο και ενηµερώνει σχετικώς τα τµήµατα κανονιστικής συµµόρφωσης 
και εσωτερικού ελέγχου. Σε καθηµερινό έλεγχο προβαίνει και ο Προϊστάµενος του 
Τµήµατος ∆ιοικητικής Υποστήριξης & Τεχνολογίας της Εταιρίας για την 
αποτελεσµατική λειτουργία των πληροφοριακών της συστηµάτων. Επιπλέον η 
Εταιρία τηρεί σχέδιο συνέχειας εργασιών και ανάκαµψης της λειτουργίας της Εταιρίας 
σε περίπτωση σοβαρής διαταραχής της δραστηριότητας της.  



Η Εταιρία δεν έχει ανοίγµατα υπό τη µορφή µετοχών που δεν συµπεριλαµβάνονται 
στο χαρτοφυλάκιο συναλλαγών, ούτε ανοίγµατα σε κίνδυνο επιτοκίου, ούτε σε θέσεις 
τιτλοποίησης.  

Με βάση τα ανωτέρω βεβαιώνεται ότι το προφίλ κινδύνου της Εταιρίας 
ανταποκρίνεται στο επίπεδο ανοχής κινδύνου που έχει οριστεί για την Εταιρία. 

 

 


